平顶山学院新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部办公室文件
〔2020〕2号                                                                                               
关于印发《新冠肺炎疫情防控期间实验室

工作方案》的通知
校属各单位、各工作专班：

现将《新冠肺炎疫情防控期间实验室工作方案》印发给你们，请认真贯彻执行。
疫情防控指挥部办公室

2020年3月13日

新冠肺炎疫情防控期间实验室工作方案

为贯彻落实省、市和学校关于疫情防控的工作部署，扎实做好新冠肺炎疫情防控工作，保证实验室安全，保障实验教学和科研工作顺利开展，特制定本方案。

一、工作目标

全力做好学校实验室新冠肺炎疫情防控工作，坚决遏制疫情蔓延、阻断病毒传播途径，打赢疫情防控阻击战，保障师生生命安全、身体健康，为师生提供良好的实验教学环境。

二、组织保障

在学校新冠肺炎疫情防控指挥部的统一领导下，各学院对所属实验室开展新冠肺炎疫情防控工作。

三、工作内容

（一）各学院要根据各实验室的实际情况制定疫情防控期间实验室管理方案，严格按照方案对各实验室进行管理，保持通讯畅通，并将方案报至实验室管理中心存档备查。通过多种形式向每位实验（任课）教师、学生和管理人员宣传到位，切实履行管理要求。

（二）学生到校前，原则上全校实验室和库房一律封停。确因实践教学和科研工作需要使用实验室的，实行实验室使用报备制，由各学院在遵循各级防控措施前提下，严格审核实验内容、实验人员与疫情的接触情况后进行审批。报备内容包括教师姓名、单位、实验室名称、使用时间节点、工作内容、疫情防控措施等。实验室负责人要合理安排实验，以最大限度减少实验室人员聚集为原则，认真落实疫情防控管理措施（实践教学用实验室的申请向教务处及实验室管理中心报备，科研用实验室的申请向实验室管理中心报备），未报备使用的实验室一律不得开启。

（三）学生到校后，各学院必须对所有实验场所进行综合检查，排除疫情和安全隐患后方可重新启用，所有与实验无关人员一律不得进入实验室。工作中要加强实验人员健康信息的日常管理，做好实验室和实验楼栋的清洁消毒工作，对未佩戴口罩进入者应当予以劝阻。

（四）疫情解除之前，实验室除正常的教学和科研实验外，其他开放活动均暂停，学校分析测试中心、体育馆等公共实验实训场所不向校外开放。学生到校以后，分析测试中心仅提供校内师生送样检测服务，不提供自主测试服务。除设备专管操作人员外，其他人员一律不得进入测试房间。

（五）疫情防控期间除实验室仓库管理员外，严禁他人出入实验室库房。实验用药品仪器根据领用人的需求，由库房管理员配送。

（六）做好实验室环境消毒。

1.实验室勤通风，每天不少于3次，每次不少于30分钟。

2.实验室外、实验楼内的公共区域（如走廊、厕所、垃圾桶等）及实验室内基础环境消毒，由各学院实验室技术人员指导学校医疗与后勤保障组安排的消杀人员，根据需要在指定区域内使用合适的消杀药品和方式进行消杀。

3实验室内口罩、手套等相关废弃物需进行集中消毒后用垃圾袋封口后再处理。

4.实验结束后及时做好清洁消毒，及时锁好门窗，在下一次做实验前不得有人进出，若有人进出，必须重新做好环境、仪器设备清洁消毒。

（七）实验室仪器设备消毒由各学院根据本实验室仪器设备的情况，由专业人员选取适合的消毒液和消毒方式对设备定期进行消毒。

（八）在疫情解除前，动物类实验暂停，实验室不得新购入实验用动物。

（九）疫情期间，各学院对在用实验室每日要如实记录实验室使用情况和实验室防控情况，做好实验室关闭期间的防火、防盗等安全工作，保证仪器设备、实验耗材以及危险品（含危化品及危险废弃物）等均处于安全管控状态。

（十）疫情期间的教学科研实验活动，各学院要科学调配实验场所使用时间，控制人员密度，并配备相应防护设备。

四、工作要求

（一）各学院务必高度重视，全面动员，细化责任，确保工作落到实处。

（二）消毒使用物资如消毒液等，由疫情防控小组统一采购并集中保管，相关实验室使用和需要补充时，及时领取。

（三）在进行疫情防控的同时，各学院要遵守实验室安全管理制度，进一步加强实验场所危险物、爆炸品和气体的安全管理，严格落实“五双”管理制度，加强巡查检查，完善和熟悉应急处置预案，发现异常情况必须及时报告。

（四）实验室管理中心将会同学校相关部门采取定期和不定期检查的方式，检查实验室疫情防控情况和各项记录，督促做好实验室疫情防控工作。如发现违反规定开展实验活动的单位和个人，将按照有关法律法规以及我校相关规定追究责任。

	

	疫情防控指挥部办公室                     2020年3月13日印发



— 4 —

— 1 —

— 1 —


